
  

 شيمي

 سه عنصر سديم و منيزيم و آلومينيوم عناصر فلزي موجود در دوره سوم جدول تناوبي هستند.ـ » 1«گزينه  -1

  (متوسط) )گوها و روندها در رفتار مواد و عنصرها(طاوسي) (فصل اول ـ ال

Aهاي ترتيب يون ترتيب از گروه فلزات قليايي خاكي و قليايي هستند يعني به به Bو  Aـ عناصر » 2«گزينه  - 2 2
Bو 

دهنـد. بـا    را تشكيل مي 

Cگفت، آنيون اين دو تركيب همان توان نيز مي BDو  ACهاي  توجه به تركيب
2

Dو 
، Mg12ترتيـب  بـه  Dو  A ،B ،Cاست. يعني عناصر  

Na11،S16 وCl17 صورت ها به اتمي آن هستند كه مقايسه شعاعD C A B    .است 

  (دشوار) )(طاوسي) (فصل اول ـ شعاع اتمي

Mـ آرايش الكتروني» 2«گزينه  - 3 3
[Ar]برابر  d3

[Ar]با آرايش الكتروني Cr24همان  Mاست يعني عنصر  3 d / s5 1
3   است. 4

  ها: بررسي گزاره

Crآ) عنصر كروم داراي دو يون 2
Crو  3

  باشد. (درست است) CrOصورت تواند به است كه اكسيد اين فلز مي 

  است. (نادرست است.) 24برابر  Mب) عدد اتمي عنصر 

lترون باالك 5داراي  Mپ) عنصر     است. (نادرست است.) 2

)ت) شمار الكترون لايه ظرفيت عنصر d s )M5 1
3  (طاوسي) (فصل اول ـ عناصر واسطه) (متوسط)است. (درست است)  6برابر  4

 ـ » 2«گزينه  - 4

g CaCO mol CaCO mol CO g CO L CO
?LCO g CaCO

g CaCO g CaCO mol CaCO mol CO / g CO

/ L CO

      



3 3 2 2 2
2 3

3 3 3 2 2

2

90خالص     1 1 44 160
100 ــالص 100 ناخ 100 100 1 1 1 1

21 60

   

 ي درصد خلوص و بازده درصدي) (متوسط)(طاوسي) (فصل اول ـ تركيب

Cـ تمايل براي تبديل به حالت مايع (عكس فراريت) در» 1«گزينه  - 5 H8 Cاز 18 H9  ها) (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ ويژگي آلكان كمتر است. 20

  شود. خودي انجام مي به صورت خود هبيشتر است، پس واكنش ب Feاز  Mgپذيري  ـ واكنش» 1«گزينه  - 6

Mg Fe O Fe MgO2 33 2 3     

g Fe O mol Fe O mol Fe g Fe
?g Fe g Fe O / g Fe

g Fe O g Fe O mol Fe O mol Fe
     2 3 2 3

2 3

2 3 2 3 2 3

خالص      90 1 2 56
80 50 ــالص4 100 ناخ 160 1 1

  

 پذيري فلزات) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ درصد خلوص و مقايسه واكنش

  اوكتانمتيل  ـ دي 3و  2ـ اتيل،  3ـ الف) » 2«گزينه  - 7

  ها) (دشوار) ) (فصل اول ـ آلكان95 (سراسري تجربي ـاوكتان متيل  ـ دي 3و  2ـ اتيل، 3ت) 

  يكسان است. Bو  Aهاي آب است در ظروف  ـ دماي دو ظرف كه بيانگر ميانگين تندي مولكول» 3«گزينه  - 8

 (طاوسي) (فصل دوم ـ مفهوم دما و گرما) (آسان)

 ـ » 3«گزينه  - 9

Q Q Q  آب آلومينيـــوم آهن ο   

/ ( ) / ( ) / ( ) /                 2 2 2 22000 4 2 20 2000 0 45 50 500 0 9 50 24 153ο   

: / / C /
/

: / / C /

   
    

ــاي آب 24 افزايش دم 153 20 4 153 25 85
6 ــزات23 50 كاهش دماي فل 24 153 25 85 4 153

   

  (دشوار) )) (فصل دوم ـ محاسبه مقدار گرماي مبادله شده99(سراسري تجربي ـ 

زميني مقـدار انـرژي   گيريم. پس به ازاي يك گرم از بادام  در نظر مي yو  xترتيب برابر  زميني به ـ درصد پروتئين و چربي را در بادام» 2«گزينه  -10
 زير را خواهيم داشت:

kJ x kJ y kJ
/ kj ( g ) ( g ) ( g ) x y

g g g
        

33
25 5 17 17 34 2 117

100 100 100
   

  داريم: طرفياز 

x y x y     33 100 67   

x y
y , x

x y

 
  

 

2 117
50 17

67
   

 (طاوسي) (فصل دوم ـ ارزش سوختي مواد) (متوسط)درصد است.  50چربي برابر  ميزانپس 



 هاي نادرست: بررسي گزاره ـ» 4«گزينه  - 11

  ) بيشتر است.2) از (1هاي واكنش ( دهنده ب) پايداري واكنش

  نيز با هم تفاوت دارند. Q2و Q1اند، لذا هاي دو واكنش متفاوت دهنده واكنشپ و ت) 

  

  (كتاب همراه علـوي) (فصل دوم ـ گرماي واكنش) (متوسط)

  ـ » 3«گزينه  -12

  

   Hواكنش دهنده) جموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش(م(مجموع آنتالپي پيوندها در مواد فرآورده)

[(C C) (C H) (Br Br)] [(C C) (C H) (C Br)]           4 4   Hواكنش  2

( ) kJ     614 193 348 2 282   Hواكنش  105

molC H kJ
?kJ g C H / kJ

g C H mol C H


    2 4

2 4

2 4 2 4

1 105
14 52 5

28 1
   

 ها با برم و محاسبه گرماي واكنش با استفاده از آنتالپي واكنش) (دشوار) (طاوسي) (فصل اول و دوم ـ تركيبي واكنش آلكن

 نويسيم: ها را مي ـ ابتدا واكنش» 1«گزينه  -13

) C(s , ) O (g) CO (g) H kcal

) CO(g) O (g) CO (g) H / kcal

) H (g) O (g) H O(g) H / kcal

    

    

    

2 2 1

2 2 2

2 2 2 3

ــت 1 گرافيـ 94

1
2 67 7

2

1
3 58 6

2

   

  حال داريم: 

) C(s , ) O2
ــت 1 گرافيـ  (g) CO2 (g) H H kcal

) CO

1 1

2

94

2

    

 (g) CO(s) O2

1

2
  (g) H H / kcal

) H O(g) H (g) O

2 2

2 2 2

67 7

1
3

2

   

   (g) H H / kcal3 3 58 6   

   

C(s , ) H O(g) CO(g) H (g) H / kcal     2 2
32 گرافيـــت 3  

/ J
?kJ / kcal / kJ kJ

cal
  

4 18
32 3 135 014 135

1
;   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ تركيبي آنتالپي سوختن و قانون هس) (متوسط)

 (متوسط) (كتاب همراه علـوي) (فصل دوم ـ سرعت واكنش)باشد.  ها ثابت مي ـ غلظت مواد جامد در فرآورده» 3«گزينه  -14
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[O ] /
R(O ) / mol L s

t

   
       


2 4 1 1

2

0 5
6 25 10

800

ο
   

R[SO ]
R(O ) R(SO ) / / mol L s

           3 4 3 1 1
2 3 2 6 25 10 1 25 10

2
  

  پردازيم. ثانيه پس از شروع واكنش مي 300حال به محاسبه غلظت در زمان 

[SO ] x
R(SO ) / x / mol L

t

  
      


3 3 1

3 1 25 10 0 375
300

ο
  

  (طاوسي) (فصل دوم ـ مساله سرعت واكنش) (دشوار)
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  (طاوسي) (فصل سوم ـ واكنش استري شدن) (آسان)

  ن يك تركيب آروماتيك است.ـ حلقه بنز» 4«گزينه  -17

  
  علـوي) (فصل سوم) (آسان) (كتاب همراه

  ـ در تركيب الف:» 1«گزينه  - 18

  

  در تركيب ب:

   

 هاي عاملي) (آسان) (كتاب همراه علـوي) (فصل سوم ـ گروه
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  آميدها) (متوسط) (كتاب همراه علـوي) (فصل سوم ـ پلي

 ركيبي) (متوسط)(طاوسي) (فصل سوم ـ ت هاي مطرح شده درست هستند. ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 20


